N.° DO CARTAO

Pontificia Universidade Catolica do Parana
Transferéncia Externa Medicina — 1° Semestre 2010

09 de Fevereiro de 2010

FASE I
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

4° PERIODO

_ NOME (LETRA DE FORMA)

__ ASSINATURA

INFORMACOES / INSTRUGOES:

1.
2.

3.

Verifique se a prova esta completa: questdes de nimeros 1 a 20.

A compreensdo e a interpretacdo das questBes constituem parte integrante da prova, razdo pela qual os fiscais ndo

poderao interferir.

Preenchimento do Cartdo-Resposta :

- Preencher para cada questédo apenas uma resposta

- Preencher totalmente o espago [ |correspondente, conforme o modelo: [
- Usar caneta esferografica, escrita normal, tinta azul ou preta

- Para qualquer outra forma de preenchimento, a leitora anulara a questao

O CARTAO-RESPOSTA E PERSONALIZADO.

NAO PODE SER SUBSTITUIDO, NEM CONTER RASURAS.

Anote 0 seu gabarito.

Duracéo total da prova: 3 horas

1.

2.

3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

11.

12.

13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20.
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Um homem de 32 anos foi conduzido ao PS apés ter
sido baleado na regido do cingulo do membro
superior. Quantos 0ssos possui esse cingulo e
qual(is) é (séo) o(s) osso(s) que o compde(m)?

A) 1 osso — o esterno.

B) 2 ossos — a clavicula e o Gmero.

C) 2 ossos — a clavicula e a escapula.

D) 3 ossos — 0 esterno, a clavicula e a escéapula.
E) 3 o0ssos - o0 Umero, a clavicula e a escéapula.

Realizou-se um cateterismo para coronariografia
(estudo radioldgico contrastado das artérias
coronarias). A puncéo arterial inicial foi realizada na
regido do trigono femoral direito e o cateter de forma
ascendente chegou até os seios D e E das
semilunares da valva adrtica, onde o contraste foi
injetado para desenhar 0s vasos coronarios.

Assinale a alternativa que mostra o caminho
percorrido pelo cateter.

A) a. femoral — a. iliaca externa — a. iliaca interna —
aorta abdominal — aorta toracica descendente —
arco aértico — aorta toracica ascendente — seio
adrtico.

B) a. femoral profunda — a. femoral superficial — a.
iliaca comum — a. iliaca interna — aorta abdominal
— aorta toracica — arco aortico — seio adrtico.

C) a. femoral superficial — a. poplitea — a. femoral

profunda - a. iliaca comum - a. aorta
descendente — aorta ascendente — cajado adrtico
- seio adrtico.

D) a. femoral — a. iliaca externa — a. iliaca comum —
aorta abdominal — aorta toracica descendente —
arco adrtico — aorta toracica ascendente — seio

aortico.
E) a. femoral profunda — a. iliaca interna — a. iliaca
externa — aorta abdominal — aorta toracica

ascendente — aorta toracica descendente — arco
aortico — seio aodrtico.

Apbs ter realizado grande esforco fisico ao carregar

uma caixa de livros, a professora de 55 anos ficou

com muita dor na regido dorsal baixa acompanhada

de importante contratura muscular (“lumbago”).

Quanto a coluna vertebral e musculatura dorsal é

correto afirmar, EXCETO:

A) A sétima vértebra cervical é chamada de
proeminente.

B) Normalmente é doze o nUumero de vértebras
toréacicas.

C) Uma das funcbes do arco vertebral é alojar e
proteger a medula espinhal.

D) O mdusculo eretor da espinha é inervado pelo
nervo acessorio.

E) Escoliose é a curvatura lateral anormal da coluna
vertebral.

4. A contusdo direta sobre a patela (joelho) durante uma

partida de futebol é frequente e causa bastante dor. A
patela € um osso sesamoide, triangular, de cerca de
5 centimetros de didmetro. Ela estd incluida no
tend@o do musculo:

A) Triceps da perna.
B) Biceps femoral.

C) Sartério.

D) Popliteo.

E) Quadriceps femoral.

Uma grande impoténcia funcional e dor no ombro
podem ocorrer durante a abducdo do membro
superior em funcdo da lesdo de um ou mais
musculos ditos do manguito rotador. Participam da
formacdo do manguito rotador o0s seguintes
musculos, EXCETO:

A) m. supraespinal.
B) m. infraespinal.
C) m.redondo menor.
D) m. subescapular.
E) m. deltoide.

As hérnias inguinais sdo muito frequentes na pratica
do cirurgido geral. Com relacdo a importante regido
inguinal, analise e faga a correlacéo entre as colunas.
Em seguida, assinale a alternativa CORRETA:

Ligamento redondo () Parede inferior do canal do
Utero inguinal

Musculo cremaster () Ocupa o canal inguinal nas
mulheres

Ligamento inguinal () Parede posterior do canal
inguinal

Tend&o conjunto () Mdsculos obliquo interno +
transverso

Fascia transversal () Prega umbilical lateral

Vasos epigastricos ( ) Tem cerca de 3-5cm
inferiores

Canal inguinal () Traciona o testiculo
A) LV, IV, VL VI T
B) V, I, 1,1, 1V, VI, VI
C) IV, 1V, VI, 1, VLI
D) V, I I, IV, VI, VI, I

E) 1LV, IV, I, VI I, VI
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10.

Por determinado motivo, a 4gua saiu do citoplasma
de uma célula; com isso, a célula perdeu o seu
volume normal. Para recuperar o tamanho normal
dessa célula, é necessario mergulha-la:

A) Em solucao hipotdnica.

B) Em meio isotdnico.

C) Em solucgéao hipertdnica.

D) Em solucdo salina de qualquer concentragao.

E) Em solucdo de glicose de qualquer concentracao.

Nos Ultimos anos, uma nova modalidade
eletroterapica vem sendo estudada e discutida entre
os pesquisadores da Area da Saude: a Microterapia
Celular. Segundo os defensores dessa nova
tecnologia, é possivel acelerar a producéo de energia
pelas células, fazendo com que exista uma maior
disponibilidade de ATP dentro da célula, favorecendo
os trabalhos celulares que dependem de energia,
como a sintese proteica, por exemplo. O mecanismo
de acdo da terapia por Microterapia Celular deve,
portanto, interferir diretamente no funcionamento:

A) Do nucleo.

B) Do reticulo endoplasmatico.
C) Do complexo de Golgi.

D) Dos lisossomos.

E) Das mitocondrias.

Durante a ovogénese, o0 ovécito sofre dois bloqueios
da meiose. Assinale a alternativa que traz
CORRETAMENTE cada um dos pontos de bloqueio
da meiose e o respectivo estimulo de desbloqueio:

A) Bloqueios: préfase Il e metafase Il. Estimulos:
menstruacéao e fertilizacdo

B) Bloqueios: profase | e metafase I. Estimulos: pico
de LH e fertilizacao.

C) Bloqueios: préfase | e metafase Il. Estimulos:
pico de FSH e fertilizacao.

D) Bloqueios: profase | e metafase Il. Estimulos:
pico de LH e fertilizacéo.

E) Bloqueios: profase Il e metafase |. Estimulos:
pico de LH e fertilizacao.

Assinale a opcdo CORRETA a respeito do
desenvolvimento do sistema cardiovascular:

A) Antes do nascimento, o foramen oval permite que
a maior parte do sangue que vem da veia cava
superior passe para o atrio direito.

B) A divisdo do coracdo primitvo em atrio e
ventriculo comuns se deve a formagdo do septo
interventricular, derivado dos coxins
endocardicos.

C) As cristas bulbares e truncais crescem no interior
do bulbo cardiaco e do cone-tronco arterioso,
originando o septo aorticopulmonar em espiral.
Esse septo forma o infundibulo do tronco

pulmonar e da aorta na regiao do cone cardiaco
e divide a luz comum do tronco arterioso em
aorta e tronco pulmonar.

D) A formacdo dos septos atrioventricular,
interventricular, interatrial e aorticopulmonar
ocorre somente algumas semanas antes do
nascimento, pois durante toda a vida fetal ocorre
mistura de sangue arterial e venoso.

E) As cristas bulbares e truncais formam o septo
atrioventricular, que é o0 responsavel pela
formacdo das valvas semilunares no trato de
entrada do coracao.

11. De acordo com seus conhecimentos sobre a

12.

circulacéo fetal, correlacione a 1* e a 2% colunas
abaixo dispostas:

1° coluna 2 ? coluna

1 - Desvio de sangue|( ) Shuntarterioso.
arterial proveniente da
veia umbilical para a
veia  cava inferior.

Ocorre dentro do figado,
através do ducto venoso

2 - Desvio de sangue do|( ) N&o € normal.
atrio direito para o atrio | Trata-se de um defeito
esquerdo, através do|do septo interatrial
fordmen oval (DSA)

3 - Desvio de sangue do |( ) Shunt interatrial
tronco pulmonar para a
aorta através do ducto
arterioso

4 - Desvio de sangue do
atrio esquerdo para o
atrio direito através do
fordmen oval
persistente

() Shunt venoso

Agora, assinale a op¢do que traz a correlacdo
CORRETA entre as colunas acima:

mooOw>
N
Wk A~DdW

—4-1-
—3-2_
-3-1-
—2_4-—
—4-2—

P WNEDN

Algumas experiéncias sobre a determinagcdo axial
primordial dos brotos dos membros revelaram que
um membro completo se forma mesmo quando uma
pequena porcdo de seu primordio € retirada.
Também foi observado que quando o mesoderma do
membro é desagregado, este se reorganiza e forma
um membro completo e normal. A respeito dessas
observagfes vocé pode afirmar que:
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13.

14.

15.

A) Os brotos dos membros podem reorganizar-se
devido ao fendbmeno de inducéo.

B) O primérdio inicial de um membro é um bom
exemplo de regulacdo, pois suas células tém a
capacidade de reorganizar-se para formar uma
estrutura completa e normal, mesmo quando uma
porcao é danificada ou perdida.

C) O membro completa o seu desenvolvimento
porque houve determinacdo. Ou seja, mesmo
que alguma parte do primérdio seja danificada,
as células se diferenciam corretamente por
estarem determinadas a participar da estrutura
do membro.

D) Regulacdo, determinacdo e inducdo sdo
fenbmenos que acontecem apenas em embrides
de animais inferiores, nos quais sao realizados os
experimentos de embriologia.

E) A regulacdo da formacdo do membro se deve a
acdo da ZPA na extremidade distal do broto, pois
a ZPA atua como reguladora dos eixos do broto
do membro.

A respeito do sangue,
CORRETA:

indique a alternativa

A) A funcdo de todos os elementos figurados do
sangue € extravascular.

B) Na circulacao sanguinea periférica circula maior
guantidade de linfcitos B do que de T.

C) Neutréfilos do  sangue  circulante  sao
multinucleados.

D) O aumento de linfécitos na circulacdo sanguinea
€ chamado de linfocitopenia.

E) Hipéxia é um dos fatores estimuladores da
eritropoiese.

Acerca do sistema nervoso, indique a alternativa
CORRETA:

A) Neurbnios encontrados no tecido do sistema
nervoso central se diferenciam dos neuroblastos
da parede do tubo neural.

B) Ganlios nervosos sdo conjuntos de neurdnios
localizados fora do sistema nervoso central.

C) Astrécitos fibrosos apresentam pés
perivasculares e se alojam na substancia
cinzenta do sistema nervosos central.

D) Oligodendrécitos mielinizam axbnios na
substancia cinzenta.

E) Micréglia é uma célula fagocitica que se
diferenciou dos espongioblastos da parede do
tubo neural.

Vocé solicita uma radiografia do térax para avaliacdo
cardiopulmonar do seu paciente. Na radiografia de
frente do torax (TORAX PA) o contorno cardiaco
direito e esquerdo representam quais camaras
cardiacas, respectivamente?

16.

17.

18.

19.

A) VD e VE.
B) VD e AE.
C) AD e VE.
D) AD e AE.
E) AD e VD.

A radiografia do antebraco deve ser realizada na
posicéao:

A) Rotacdao interna.

B) Pronacéo.

C) Rotacdo externa.

D) Supinacgao.

E) Em decubito dorsal exclusivamente.

Sabe-se que a seletividade para a passagem de

substancias pela membrana deve-se a sua

constituicdo lipoproteica. Sobre essas substancias,

assinale a afirmativa CORRETA:

A) Substancias apolares com mais
facilidade que as polares.

B) Substéncias apolares passardo com extrema
dificuldade pela membrana.

C) Substancias polares passarao
facilidade que as apolares.

passarao

com mais

D) Substéncias polares nunca passardo pela
membrana.

E) Substdncias apolares nunca passardo pela
membrana.

Um paciente teve um ataque cardiaco subito por
isquemia, o que levou a um suprimento inadequado
de oxigénio para gerar ATP em seus cardiomiécitos.
O processo de transporte mais diretamente afetado
por sua taxa diminuida de geracéo de ATP é:

A) O fluxo de ion através de canais regulados por
ligantes.

B) O transporte ativo de Na" para fora da célula.

C) O transporte facilitado de glicose para dentro da
célula.

D) A endocitose mediada por receptor.

E) A difusdo passiva de H,O para dentro da célula.

O nivel elevado de qual dos metabdlitos abaixo pode
ser indicativo da falta organica de tiamina?

A) Acidos graxos.
B) Acetaldeido.

C) Piruvato.

D) Oxaloacetato.
E) Acetil-CoA.
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20.

O rigor mortis ocorre porque:

A) Nao ha o desacoplamento da ponte cruzada da
miosina com a actina pelo excesso de calcio.

B) Nao ha o desacoplamento da ponte cruzada da
miosina com a actina pela falta de ATP.

C) N&o h& o desacoplamento da ponte cruzada da
miosina com a actina pelo excesso de potassio.

D) Nao ha o desacoplamento da ponte cruzada da
miosina com a actina pelo excesso de ATP e
calcio.

E) Nao ha o desacoplamento da ponte cruzada da
miosina com a actina pelo excesso de célcio e
potassio.




